

Habla el Cardenal Primado

Las tres normas fundamentales de la acción social católica

Dentro de breves días va a celebrarse en Madrid la Asamblea general de los Sindicatos adheridos a la Confederación Católica Nacional.

Con este motivo, el eminentísimo Cardenal Almaraz, que como Primado de España está encargado por el Papa de dirigir la acción católica-social, ha publicado un importantísimo documento, en el que se dan orientaciones y normas que deben ser conocidas por todos.

Dice en sus tres partes esenciales el documento a que aludimos:

Primera.—Necesidad de que en las obras sociales de la Confederación se exteriorice su carácter católico

Recordemos, ante todo, el carácter eminentemente católico que debe siempre campea en la obra trascendental de la Confederación, para que de ello se perciban bien los asambleistas. Y esto no se crea que con semejante recuerdo pretendamos transformar nuestros Sindicatos y demás obras sociales en gloriosas Cofradías o devotas Hermandades. No. Podemos afirmar positivamente que nunca fué la mente de la Iglesia, ni la intención de los Romanos Pontífices, ni las tendencias de los Prelados llevar a cabo semejante transformación. La Iglesia, los Papas y los Prelados han sabido distinguir con justa precisión lo que es puramente espiritual y de devoción y piedad, como son las Cofradías y Hermandades, y lo que, sin dejar de ser informado del espíritu de Cristo, es principalmente material y social de los individuos y de los pueblos. Lo que se pretende es hacer resaltar este carácter, para que las personas todas que consagran su labor y actividad a las obras católico-sociales no lo olviden jamás, ya que así lo recomienda el Apóstol San Pablo cuando dice: «Ya sea que comáis o bebáis... haciendo todo a mayor gloria de Dios». La obra social católica no es una Cofradía, pero sí es una sociedad constituida por hombres que profesan la fe de Cristo, que viven sometidos a la Iglesia, y que tienen un Sacerdote que los aconseja y dirige, que por algo se llama confesionario.

No es mucho, pues, que alguna vez esta sociedad manifieste y exteriorice la fe que profesan sus miembros y su carácter católico mediante actos de culto que sirvan para fomentar y perfeccionar la unión de sus voluntades con la voluntad divina.

Segunda.—La prudencia cristiana de ser la consejera en todas las obras católico-sociales

Puesto que la doctrina de Cristo tiene virtud y eficacia, no ya solamente para dirigir al hombre por las vías seguras de la felicidad espiritual y de la vida eterna, sino que también posee el secreto de la labor, en cuanto cabe, la felicidad terrena y las prosperidades temporales, bueno es que los señores asambleistas se den cuenta de que la parte material económica de las obras sociales será generalmente más o menos próspera o deficiente, según sea mayor o menor el grado de espíritu cristiano de que aquellas vayan informadas. No quiere decir esto que no admita excepciones esta afirmación, ni menos que sea infalible en todos los casos concretos; pero podemos asegurar que se cumple en la mayoría, ya que la prudencia cristiana que brota del espíritu cristiano es la mejor consejera en toda suerte de empresas humanas. Así lo enseñó nuestro Divino Maestro en el Evangelio. Los que pretenden edificar una casa y comienzan por echar los cimientos sin preocuparse de los recursos necesarios para proseguir la obra comenzada; y el rey que declara la guerra sin preparar debidamente los hombres de armas suficientes para empresa tan ardua y arriesgada, y sin pensar de dónde hayan de salir los medios adecuados para sostener la lucha con éxito y conseguir la victoria, son calificadas de irreflexivos e imprudentes en las Sagradas Letras. Pues si los directores de la acción social católica no cuidan de que el fin económico de sus obras esté regulado por la virtud santa de la prudencia, deben abrigar siempre serios y fundados temores de que sus planes pequeños de inmediatos y hasta resulten ruinosos, no obstante haber puesto en ellos toda su buena voluntad y aunque persigan el nobilísimo intento de levantar el crédito y el nombre de tales obras.

Poco a poco es como se llega lejos. Casi todas las empresas importantes y trascendentales han corrido la misma suerte del grano de mostaza del Evangelio, que siendo la más pequeña de las semillas llega a convertirse en árbol gigantesco. Pues, gracias a Dios, podemos afirmar que algo semejante ha acaecido en nuestra Patria con la acción social católica en general, y con la agraria en particular. Desde su modestísimo nacimiento hasta la época presente ha dado un avance considerable; así es que intensificando ahora nuestra labor

bor y continuándola sin desfallecimientos ni desmayos, hemos de conseguir que su esfera de acción se ensanche y se dilate, y que, como árbol gigantesco, cobije, dentro de poco, bajo su bienhechora influencia, a toda la clase agraria española. Y lo lograremos, Dios mediante, con tal que estemos todos dispuestos al sacrificio.

Tercera.—El espíritu de sacrificio debe informar todas las obras católico-sociales

Sin sacrificio, ni se concibe ni es posible ningún ideal que se ordene y dirija a la reforma de los individuos y a la perfección de las sociedades; porque sólo él es capaz de allanar las asperezas, de remover los obstáculos, de vencer las dificultades y de superar con éxito el cúmulo de resistencias que naturalmente surgen contra toda labor reformadora. Y este sacrificio exige del hombre que se despoje de sí propio, que acepte las contradicciones y contrariedades, vengan de donde vinieren; que se abraque con el sufrimiento físico o moral, según más y mejor convenga al fin de las obras, y que no se repare en utilizar para la realización de sus propósitos todos los esfuerzos y energías y todos los medios y recursos, mientras sean lícitos y no estén reprobados por la ley de Dios o por los dictados de la sana razón y de la ética.

Pues nuestra obra, en la que entran como factores el elemento espiritual y el humano, que se propone recordar a los que habitan las altas cumbres como a los que moran en los hondos valles de la sociedad humana, la necesidad de aproximarse unos a otros, de prestarse mutuo apoyo espiritual y económico y de cooperar en la convivencia social, y que se afanan en buscar el mejoramiento y perfección de la agricultura mediante las convenientes instrucciones divulgadas por celosos propagandistas, y con la fundación y sostenimiento, en el seno de los Sindicatos, de Casas rurales, de Cooperativas de crédito agrario, etc., etc., es obra de reforma social que echará hondas raíces en el pueblo y vivirá vida lozana y exuberante con sólo el estímulo del espíritu de obediencia y sacrificio, teniendo como tiene el cimiento sólido de la caridad, de la justicia y de la unión, y campeando en ella con toda la soberana majestad de una reina la prudencia cristiana. De no ser así, se verá condenada a arriesgar una vida lánguida y trabajosa, para terminar más tarde o más temprano, víctima de la anemia y de la muerte.

Por último, la Iglesia nuestra Madre, al bendecir y alentar las obras de acción social católica, confía en su prosperidad progresiva, y lo espera todo de Dios Nuestro Señor, dador de todo bien; de la religiosidad de los católicos españoles, de la abnegación y celo de los que se dedican a esta labor fecunda, y de la obediencia y sumisión de todos sus hijos a las orientaciones, consejos y advertencias de los llamados a dirigir y encauzar la acción social por los senderos del verdadero y sólido progreso.

Gobierno civil

Una aclaración

El gobernador civil señor Calvo Sotelo nos dijo anoche que ni él ni ningún funcionario del Gobierno facilitó nota oficiosa acerca de la visita que le hicieron el día 28 los representantes de las entidades mercantiles de Valencia, para hablarle del proyecto de pavimentación y alcantarillado de la ciudad. Lo que en forma tal apareció en algunos periódicos no tiene, por tanto, carácter oficial ni siquiera oficioso.

El señor Calvo Sotelo se limitó a dar cuenta verbal de lo que le dijo el día 28 los representantes de las entidades mercantiles de Valencia, que los representantes de las Corporaciones aludidas habían acudido al Gobierno civil para exteriorizar su solidaridad moral con el recurso presentado, en cuanto por éste se solicita la suspensión del acuerdo hasta que concluya el expediente incoado en el Ayuntamiento para depurar ciertas acusaciones.

Esta es la verdad de lo ocurrido, que me interesa dejar bien clara, nos dijo el señor Calvo Sotelo.

Las huelgas

Respecto a las huelgas, nos dijo el señor gobernador que la de los obreros de la Hidroeléctrica había ya quedado solucionada, y en cuanto a la de Bocarrente, nos manifestó que ya habían comenzado sus gestiones cerca de patronos y obreros.

Se venden

Dos camiones europeos de la marca Delougeures Clayette Flores, tipo militar, completamente nuevos, 18/22 H. P., carga máxima 4.800 kilos. Para verlos e informarse: Pintor Sorolla, 32, primera puerta.—Valencia.

Marruecos

El arquitecto señor Montes confirma las denuncias de "El duque de G."

Todos los lectores recordarán que a poco del desastre de Anual, y cuando se supo que los prisioneros de Monte Arruit habían sido trasladados a Axdir, publicamos todos los periódicos la noticia de que el joven ingeniero señor Montes, compañero de estudios de Abd-el-Krim, se había ofrecido a marchar a Alhucemas a gestionar la libertad de aquéllos.

También es público el fracaso de su gestión, y aunque algo se había dicho de las causas de este fracaso, no hemos llegado a conocerlas exactamente hasta hoy, ni nadie pudo sospechar que el título de «ingeniero» que equivocadamente dimos los periódicos al arquitecto señor Montes, fuera el verdadero obstáculo que éste encontró en su gestión.

Se ha visto clara la influencia del negocio minero, en cuanto afecta a la Aduana que ciertos españoles y ciertos moros («muy amigos de España») tienen establecida en Alhucemas.

El señor Montes ha entregado al ministro de la Guerra un extenso informe, que ocuparía, si lo transcribiéramos íntegro, más de dos páginas de este DIARIO.

En él refiere el señor Montes el recelo con que fue recibido, confirma que se le entregó una carta apócrifa para evitar toda posibilidad de que viera a Abd-el-Krim, explica el contrabando que en Alhucemas se hace y da detalles que confirman plenamente, de un modo categórico, cuanto lleva dicho «El duque de G.»

Pues véanse estos párrafos del informe que tiene en su poder el señor ministro de la Guerra:

«Era evidente que en Alhucemas se había formado algo que podría calificarse de pequeño frente diplomático, constituido por cuatro miembros. El gobernador, el capitán, Idris Ben-Said y el correspondiente de «El Sol», señor Got, ex capitán de Artillería, expulsado o algo así del Ejército. Entre todos ellos reinaba la mayor camaradería—el gobernador se mantenía, naturalmente, más apartado—y una constante intimidación. Idris iba y venía diariamente al campo, y luego celebraban todos ellos misteriosas conferencias, de las que, naturalmente, estaban excluidos los demás moradores de la isla, que tenían que contentarse con las escasas noticias con que Idris saciaba su natural avidez. En el Peñón se veían estas maniobras con la mayor indignación, declarada entre el elemento civil y los subalternos, y encubierta probablemente entre los demás oficiales y jefes no admitidos al Sanhedrín.»

«Ahora, entre los diplomáticos del Peñón, aparte del lazo que pudiera resultar de las negociaciones que, oficialmente u oficiosamente, llevaban en común, había otro que los unía entre sí y con Abd-el-Krim.

Las lomas y montañas de la cabila de Beni-Urriaguél, frente al Peñón, son, al parecer, muy ricas en hierro y en otros minerales, circunstancia absolutamente desconocida para mí, que tuve en Alhucemas la primera noticia de ello. Pues bien; el minero bilbalno Echevarrieta ha obtenido, al parecer, numerosas concesiones mineras en la costa de enfrente, y tanto Got como Idris son agentes de Echevarrieta; en cuanto a Abd-el-Krim, si no es precisamente agente de dicho minero, está en relaciones con él con ese motivo, y parece que los gastos de Mohamed, el hermano menor, en Madrid, eran sufragados por el señor Echevarrieta. Parece que Abd-el-Krim estaba dispuesto a consentir, aun en estas circunstancias, la explotación de las minas de Beni-Urriaguél, incluso con ferrocarriles y desembarcaderos. ¿Qué papel desempeñan las minas en todas estas negociaciones? ¿Por

qué se ha exigido para llevarlas precisamente a Idris, interesado en ellas?

Luego de saber estas cosas, ya me expliqué la insistencia con que preguntaban si era ingeniero de Minas; en la isla no creían que yo fuera allá movido de un puro impulso romántico y humanitario, abandonando mis quehaceres y realizando sacrificios pecuniarios considerables para mí; habían buscado una explicación más positiva, y como en algunos periódicos se había dicho que yo era ingeniero, suponían que se trataba de un agente de alguna empresa inglesa que, bajo el pretexto del rescate de los prisioneros, quería tender mis redes financieras del otro lado.

Lo que me queda por decir son cosas oídas en la isla al elemento civil de ella, y especialmente a los subalternos. Lo que ocurría en la isla no podía ser más extraño. Conviene advertir que yo venía de Melilla, donde había, tanto en militares como en paisanos, un ambiente de enconada hostilidad contra todo lo que oliere a moro; se pedía una guerra a exterminio, sin cuartel, y no se veían con buenos ojos a los moros «amigos» de España que vivían en la plaza. En el Peñón la decoración cambiaba por completo. Todas las mañanas llegaban en un bote de la plaza unos cuantos moros, cada día más numerosos, estos moros no eran «amigos», sino enemigos leales, alguno quizá vendría de Melilla de «paquear» españoles; venían armados de fusiles, que dejaban en el bote y subían a la plaza, donde pasaban tranquilamente una o dos horas haciendo sus compras y conversando con la gente.»

La "Hoja Oficial"

Lo que se publicó ayer insertaba lo siguiente:

«Conferencia de la noche del día 30.

Alto comisario a ministros Guerra y Estado.

En los territorios de Ceuta y Tetuán, sin novedad.

Se ha llevado a Tiguais un convoy marítimo, sin que haya sido hostilizado, y el comandante del «Laya» bajó a tierra a conferenciar con el coronel Orgaz, y me comunicó que es completa la tranquilidad y que el enemigo se ha retirado.

El mismo cañonero fué luego a Targa, desembarcando el convoy, y también aquí reinaba absoluta calma, como en Madrán.

En la posición de Magan se ha podido hacer la aguada y salir la guarnición por los alrededores de la posición, sin ser hostilizada.

Según informes, en Tiguais, Targa y Uadán han tenido los moros muchas bajas, habiendo recogido en un solo punto 50 muertos en Gomara, y muchos de Beniurriaguél y de otras cabilas. Los aeroplanos han arrojado 45 bombas sobre el zoco El-Hach de Beniziat Gomara, que se hallaba hoy muy concurrido, al parecer, con gran efecto.

En Larache no ha ocurrido novedad.

«Melilla.—Comandante general Melilla, a las 21, dice a Guerra:

Novedades ocurridas desde mi telegrama anterior, en distintos campamentos y posiciones de este territorio, son las siguientes: A las 23 horas de ayer fué tiroteado bloqueo Iguizar, número 2, durante el fuego media hora, siendo rechazado el enemigo; sin novedad por nuestra parte. Posición Corona hizo un disparo de cañón contra grupo enemigo situado entre Garet y Tiziza, que efectuaba trabajos de fortificación.

Comandante militar Cabo Agua, acompañado policía indígena, recorrió cabila Uad y márgenes río Mulya, regresando posición sin novedad.

En zoco El-Hach fué presentado por indígenas Bini-Sicar soldado regimiento San Fernando, Francisco Guzmán Fernández, que se encontraba prisionero.

Volaron dos aparatos arrojando bombas sobre poblado Tauriat-Ga-

†

D. O. M.

Todas las Misas que se celebrarán el día 1.º de los corrientes y el ejercicio a las ocho de la mañana en la residencia de los Reverendos Padres Capuchinos (Iglesia de San José); el día 2, en el Real Colegio del Patriarca, convento de Monjas de San Gregorio, Rvds. PP. Camillo, Escuelas Pías, Asilo Hermitas de los Pobres, residencia de los Rvds. PP. Salesianos (Iglesia de San Antonio, con ejercicio de Almas), y día 3, en Santo Tomás (con ejercicio de Almas, a las ocho de la mañana), Iglesia del Rosario, del Cañamelar (con ejercicio de Almas; residencia de los Rvds. PP. Dominicos (Iglesia de San Vicente) y parroquia de San Andrés, serán en sufragio del alma de

D. Manuel Casanova Giner

Que falleció el día 2 de Noviembre de 1920

R. I. P. A.

Sus padres y hermanos suplican a sus parientes y amigos la asistencia a alguno de dichos actos religiosos, por lo que les quedarán agradecidos.

rich, haciendo, al parecer, buenos blancos.

Cumpliendo instrucciones del director general Orden público, de funcionarios Vigilancia España, después de dos meses trabajo han logrado descubrir y señalar a la policía de Alemania el paradero autores del asesinato del señor Dato, los cuales por ello han sido detenidos en Berlín, tramitándose su extradición.

No acusan novedad alguna las noticias recibidas de provincias.»

(POR TELEGRAMA Y TELEFONO)

La suscripción

Madrid.—La suscripción iniciada por doña Victoria para el socorro de los soldados enfermos y heridos de África ascendía hoy a 3.617'003 pesetas.

Concesión de bandera para los regulares

Madrid.—El ministro de la Guerra ha publicado una real orden concediendo la bandera nacional a los regulares de Ceuta, que tanto se distinguen en la actual campaña.

El «Alicante»

Cádiz.—Ha marchado a Melilla, con objeto de recoger una expedición de enfermos y heridos, el buque hospital «Alicante».

Fallecimiento

Cádiz.—Ha fallecido en el hospital de sangre, a consecuencia de una infección intestinal, un soldado del regimiento del Príncipe.

Al sepelio asistieron las autoridades y numeroso gentío.

Parte oficial

Madrid.—En el Ministerio de la Guerra se ha facilitado el siguiente parte oficial:

«La columna del coronel Castro custodió el convoy a Amarán, que llegó sin ser hostilizado.

Después, parte de ella se dirigió a Targan, restableciendo la comunicación telefónica que había sido cortada desde el principio de las hostilidades.

El teniente coronel Orgaz dice desde Tiguiza, que ayer practicó un amplio reconocimiento en las fortificaciones enemigas, abandonadas, que son fuertes y están muy bien situadas.

También visitó las posiciones de Guelde y Lesteja, comprobando que sus guarniciones están animadas de un excelente espíritu.

Tranquilidad en Gomara

Tetuán.—Se tiene la impresión de que las fuerzas enemigas que se hallaban en la región de Gomara, se han retirado.

Las guarniciones de las distintas posiciones de esta zona han efectuado varias salidas, y no se ha dado el caso aún de que el enemigo saliera al encuentro de nuestros soldados.

En la plaza se da como segura la retirada del enemigo.

Contra las Juntas de Defensa

Málaga.—Noticias de Melilla señalan un completo apartamiento entre la oficialidad y las comisiones informativas.

Los cuerpos de Caballería se han negado a pagar la cuota mensual establecida.

Oficiales de otras armas han dicho que siendo las Juntas organizadas

mos del Ministerio de la Guerra, este centro debe contribuir a sus gastos.

El general Cabanellas recibe continuas felicitaciones de oficiales de diferentes guarniciones, por su franca actitud en el asunto.

La campaña de Marruecos en Valencia

Por el triunfo de las armas españolas

El Cabildo metropolitano, en cumplimiento de la circular del Prelado sobre la Comunión aprobada por Su Santidad para obtener el triunfo de las armas españolas en África y una pronta y gloriosa paz, ha dispuesto que el día 4 de Noviembre, primer viernes de mes, se celebre en el altar del Sagrado Corazón de la Basílica Metropolitana, a las siete y media, una Misa de Comunión, invitando a los fieles a conculgar con el expresado fin e intención de obtener las gracias concedidas por el Sumo Pontífice.

Las tiendas de campaña

Con este título publicaba anoche «La Correspondencia» las siguientes líneas:

«Acerca del asunto de las tiendas de campaña adquiridas para el ejército de operaciones en África, debemos hacer la siguiente aclaración:

El papel desempeñado por la Diputación provincial se reduce a ser intermediaria entre la comisión encargada de allegar fondos y los pueblos de la provincia, habiéndoles pasado a éstos los correspondientes circular, fijando el precio de las tiendas en 600 pesetas. Las cantidades recaudadas han ingresado en las arcas de la Diputación, a disposición de la Junta.

Y eso es todo.»

Lo que dejamos copiado es contestación a lo que nosotros publicamos el domingo, respecto a que el Ayuntamiento de Onteniente ha adquirido de los talleres del cuerp de Intendencia una tienda de campaña reglamentaria, de lana de superior calidad, por 600 pesetas, y como en la nota oficiosa que copiamos se confirma lo que nosotros dijimos, insistimos en que la Diputación, la comisión recaudadora o quien sea, cobra a los pueblos 60 pesetas más por cada tienda de campaña de lo que se cobra en los talleres del cuerpo de Intendencia.

Que conste.

(Sigue en segunda página)

OCASION

Vendo tres juegos de casullas, oro fino y sedas. Bordado a mano.

FABRICA TEJIDOS DE SEDA
Plaza de la Bocha, 3

Se vende máquina

de vapor, marca «H. C. T. Wolff», fuerza de 60 a 70 caballos, completamente nueva. Dirijirse: Alquería de la Condesa (Molino), Gandia.

Pérdida de una escopeta

Se extravió ayer tarde, a la salida de la Estación del Norte. Quien la presente en la calle de Don Juan de Austria, 15, se le darán detalles y gratificará.

CATARROS-TUBERCULOSIS

EL ANTICATARRAL García Suárez es el antiséptico más eficaz de las vías respiratorias y un reconstituyente energético; cura radicalmente catarros, tos y tuberculosis; previene contra la gripe, pulmonías y resfriados. Venta: Farmacias y Droguerías

Antigua Fábrica de Tejidos de Seda de E. PAMPLO

Sucesores: EMILIO DAZA y C.ª

Sección de ventas al detall — Precios de fábrica

GLASÉS, MESALINAS, SATENES, DUQUESAS, CHARMEUSES, etc., etc.

Despacho en la fábrica: CALLE DE FLORA, letra P (primera travesía de la calle de Alboraya)

Unico punto para adquirir en Valencia los acreditados artículos de esta casa. — TELÉFONO 127

D. O. M.

Todas las Misas que se celebrarán hoy día 1.º en la iglesia del Sagrado Corazón de Jesús (vulgo Compañía); mañana, 2, en la parroquia del protomártir San Esteban, iglesia Castrense de Santo Domingo, de esta ciudad, y santuario de Nuestra Señora de la Cueva Santa (Segorbe), y el aniversario que el día 3, a las nueve de su mañana, se celebrará en la Iglesia parroquial de Godella, serán en sufragio del alma de

LA MUY ILUSTRE SENORA

Doña María del Carmen Barber y Adam
BARONESA DE CAMPO-OLIVAR

Que falleció en la Masía de San Fernando (Godella)
El 2 de Noviembre de 1918

R. I. P.

Su esposo, hijos, hermano y hermanos políticos ruegan a sus demás parientes y amigos encomienden a Dios el alma de la finada y se dignen asistir a alguno de los expresados actos religiosos, de lo que recibirán favor. El eminentísimo señor Cardenal Primado y los excelentísimos señores Nuncio de Su Santidad, Arzobispo de Valencia y Obispos de Barcelona, Madrid, Mallorca, Sión, Vich, Urgel, Tortosa, Segorbe y Coria han concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

Soldado valenciano muerto por los moros

La noticia que publicamos el domingo acerca de haber sido encontrado en Monte Arruit una carta firmada por Ramón Ibáñez, muerto por los moros, y en la que daba la dirección de su madre en Valencia, ha resultado cierta.

La madre del soldado Ramón se llama María Llopis, y vive en la calle de Gracia, 96, estando encargada del tocador de señoras y como directora del grupo de limpieza del teatro de Olympia.

Su hijo Ramón era, como ella, oriundo de Sueca, y vivía en Madrid, siendo su profesión la de electricista.

Sentó plaza en un regimiento de Ingenieros, primer batallón, segunda compañía.

Tiene un hermano llamado Francisco, que es maquinista del teatro mencionado.

La Francisca ignoraba la noticia, y el domingo unos concurrentes a un cafetín que está en la esquina de su casa, al pasar ella, que venía de comprar leche, dijeron:

«Esa es la madre de Ramón». Al interrogar el por qué de las frases, le dijeron lo ocurrido, y hubo necesidad de auxiliarla, pues sufrió un síncope.

Ayer la desolada madre estaba presa de la mayor congoja, y las notas facilitadas las transmitió llena de la mayor pena y sollozando. ¡Descansen en paz el alma de este heroico mártir de la Patria!

JUANITA - Corsés

Las señoras de buen gusto encontrarán en este taller lo más elegante en tricot, batistas y cutis. Importación directa. Precios económicos. El visitar este taller es una garantía.

SAGASTA (de San Vicente), 3, primero

ESTUFAS ELECTRICAS

J. SORIANO

Dr. Casanova Dalfó

RADIUM-RAYOS X

SITUACION DE LA CLINICA

Avantamiento

C. ARZOBISPO ANTONIO

151

C. FRAILE

SITUACION DE LA CLINICA

C. de la Sangre

C. de SAN VICENTE

SITUACION DE LA CLINICA

San Vicente, 151 (toda la casa)

Aplicaciones de RADIUM, EMANATORIO, RAYOS X (aparato intensísimo con tubo Coolidge), ELECTRICIDAD, BAÑOS HIDROELECTRICOS, LUZ, DIATERMIA, Cáncer, Lupus, Tumores, Reumatismo, Tuberculosis, Neuralgias y otras.

Enfermedades de la mujer
SORDERA, Zumbidos y separaciones óticas, por aparato invento del doctor Casanova Dalfó.

APOLO

4 NOVIEMBRE

A las 9'45 noche:

ESTRENO

LA PRINCESA DE LA CZARINA

Acostumbramiento artístico de despacho en conludna

PLISADO ALEMAN

PRECIOS NUNCA VISTOS

Falda de señora, 4 pesetas.

Falda niña, 2 pesetas.

Esta casa garantiza todos sus tr bajos.

Entrega a las 24 horas

Despacho: COMEDIAS, 9

Talleres: Martí, 18 (cont. Pizarro)

Trinquete de Pelayo

Hoy, a las 9'30 gran partido de pelota, a escalera cuerda 60 lantos.

Chato de Marchalones, Rollit y Rocaboile, contra Fuentes, Chiquet de Alberich y Conill.

Entrada, 20 céntimos.

Cognac BERTHA
ES EL MEJOR

Fosfo-Fito-Kola Aliño
TÓRICO RECONSTITUYENTE
De venta: Farmacias y Droguerías

Gacetillas

Ha llegado a nuestro conocimiento que el recurrente contra el acuerdo del Ayuntamiento, sobre alcantarillado y pavimentado de la ciudad, ha presentado demanda de acto de conciliación contra don José María Barenys, gerente de la S. A. Construcciones y Ferrocarriles, por estimar injurioso el remitido que el sábado y domingo últimos publicó la Prensa de esta ciudad.

Para representar al Fomento Industrial y Comercial de Valencia en la Junta de Aranceles y Valoraciones, ha sido designado por real orden don Antonio Mora Pascual.

Sarampión, escarlatina y viruela, curan con el "ERUPTIVOL" López Moreno.

PIANOS GOMEZ
EXCELENTE SURTIDO EN PIANOS
C. MAESTRO CHAPI, 3

En el Gobierno civil se ha recibido el nombramiento de inspector provincial de Sanidad de Valencia, en favor de don Arturo Cubells Blasco.

Para cumplimentar a su numerosa clientela, se encuentran en ésta los reputados especialistas en la curación de la hernia o quebradura, Tortosa o Hijo; los que quieren curar de tan peligrosa enfermedad, diríjase al gabinete consultorio y de aplicaciones, Bajada San Francisco, 9.

La obra de arte religioso hecha por los señores Merck Hermanns, de la cual debemos cuenta en nuestro número del domingo último, ha sido dedicada al excelentísimo y reverendísimo señor Obispo de Segorbe.

El mejor reconstituyente conocido y más acreditado es el FOSFO-GLICO-KOLA DOMENECH; pedido de esta manera, pues de lo contrario os darán imitaciones.

PIKMENTINE.—Tinte para cabello Belleza, naturalidad, duración mínima seis meses. Venta en farmacias y droguerías. Depósito general para España, Cuarte, 51, Valencia.

Ha sido pedida la mano de la distinguida señorita Laura Crespo Balzañil, hija del ilustre jurista don Evaristo Crespo Azarín, para don José Doménech Marín, juez de primera instancia de Villar del Arzobispo e hijo del magistrado Jefe del Tribunal Supremo y ex director general de Prisiones don Pascual Doménech Tomás. La boda se celebrará en breve.

En el concierto que dió el domingo en la Glorieta la Banda municipal, interpretó la marcha militar titulada «Monte Arruit», del maestro don Román San José.

El maestro Avilón quiso solemnizar la reciente ocupación de Monte Arruit por nuestras tropas ofreciendo la audición de esta marcha, que reúne las condiciones de una armonización rica e interesante y un marcado sabor español.

Periborato Sueca.—Lo mejor para la limpieza de la boca. Farmacia San Antonio.

Miles de niños deben su vida a la PANACEA CORELL. Cohaibe diarreas y facilita dentición y babeo.

Salón Novedades

En todas las secciones:

¡Grandioso éxito!

D. Juan Treneta

TEATRO REGIONAL

Teatro Regües

Hoy, tres grandiosas funciones

A las 3 tarde:

La romería del odio

Arrós en fesols y naps

A las 5'15 tarde:

La Rabalera

Arrós en fesols y naps

La Czarina

A las 9'30 noche:

Sangre moza

Arrós en fesols y naps

Ninón

Los adelantos de la ortopedia

Piernas y brazos artificiales

El reputado especialista ortopédico don C. Bonilla, graduado en Berlín y París, comunica a los señores médicos y a su numerosa y distinguida clientela, que con esta fecha ha regresado de su viaje científico de Alemania y París, donde ha estudiado los mejores inventos de pierns y brazos artificiales y todo cuanto a la ortopedia se relaciona.

Estas pierns están dotadas de materias de celuloide y aluminio todas ellas; no cabe más ligeras, pudiendo el paciente dedicarse a toda clase de trabajos, por fuertes que sean.

Tengan en cuenta que yo mismo llevo las dos artificiales, andando cómodamente diez kilómetros, sin molestia alguna. El que dude de esta invención, sólo con la molestia de visitar esta Clínica Ortopédica se convencerá de la verdad de todo lo antes dicho.

Estos aparatos están al alcance de todas las fortunas, siendo una verdadera lástima que tengn la desgracia de faltarle una o ambas pierns y lleven pata de palo o conducidos en cochecitos, con los adelantos e invenciones de las pierns y brazos artificiales por mí construídos e inventados. Catálogos gratis.

Torceduras del cuerpo, pies y manos

Mejor tratamiento y aparatos ortopédicos para tumores blancos, pie plano, equinos, varis-zambos, mal de poot, excolosis, clisis, lortosis, desviación de la columna vertebral y todos cuantos aparatos para la desviación del cuerpo humano, por dicho especialista señor Bonilla.

DESPACHO Y CONSULTORIO: Ca-

Arte en el Cementerio

Al visitar el Cementerio, admiramos la infinidad de obras que tiene ejecutadas el letrado artista don Eusebio Carbonell, las que se distinguen por su originalidad y buen gusto, demostrando gran dominio en la ejecución de las estatuas y ornamentación, esculpidas en mármoles.

En este año nos presenta los trabajos siguientes: El panteón de las Reliñosas de Jesús-María, que, aunque modesto, revela un refinado gusto; sobre un pedestal de líneas sencillas destaca la cruz, con las iniciales del Colegio cerradas por una corona de espinas. Uno de los más importantes trabajos es el panteón, de estilo moderno, de la familia Alcega, el que consta de dos grandes sarcófagos y un ángel de tamaño natural, depositando dos coronas y flores sobre los mismos; también se distinguen como obra artística la lápida de don Luis Tramoyeres.

Hemos visto también la montura del panteón-capilla, de estilo clásico, de la familia Cano, que es de mármol Italia, y por lo que se ve, debe ser de mucha importancia; también el de la familia Suay promete ser un trabajo admirable.

De regreso hemos felicitado al artista en sus talleres de la calle de Jesús, número 46, montados con todos los adelantos modernos, donde hemos visto varios modelos y las obras que tiene en ejecución; al mismo tiempo nos dió cuenta de que el día 12 del mes pasado se inauguró un monumento al Sagrado Corazón de Jesús, de ocho metros de altura, en la finca de Mollera, de los marqueses de Fuente el Sol.

Bien merecidas tiene las muchas felicitaciones que está recibiendo el distinguido artista.

Gacetillas teatrales

Hoy, a las 3'15 y 5'45 tarde y 9'45 noche, se celebrarán tres funciones, a precios económicos, representándose el popular drama de Zorrilla, «Don Juan Tenorio».

NIÑOS DE SAN VICENTE
A las cuatro y seis y media de la tarde, 10 y 11 episodios de «Barrabás», una chistosísima, cómica, en dos partes.

RUZAFÁ
Hoy, festividad de Todos Santos, se darán tres funciones: a las 3'30 tarde, las andaluzas obras «LA HORA DEL REPARO» y «LAS HAZAÑAS DE JUANILLO EL DE MOLARES»; y «TENORIO MUSICAL»; y a las seis tarde y diez noche, la aplaudidísima ópera «EL GATO MONTÉS», éxito ímense de esta compañía, y «TENORIO MUSICAL», de gran fuerza cómica.

En la presente semana, estreno de la zarzuela en un acto, «LAS ESPINAS DEL QUERER», original de los señores Pérez Manglano y J. Reverter, con música del maestro Asensi.

SALON de MODA

Hoy, último día de los grandes éxitos, hoy Los amores de una rana. Entretenido asunto de dibujos animados.

¡Voto al chapiro verde!
Selección del famoso «Programa Ajuria», interpretado por el popular Wallace Reid.

Por una perra chica
Diversidad película cómica, en dos partes. Mañana, TODO EL PROGRAMA NUEVO, y además se obsequiará a los concurrentes, repartiendo 1.000 MAPAS DE LA ZONA DE MELILLA.

Teatro Principal

Hoy, a las 3'15, 5'45 tarde y 9'45 noche

Precios económicos

Don Juan

:Tenorio:

Protagonista: ENRIQUE BELDA

Teatro Regües

Hoy, tres grandiosas funciones

A las 3 tarde:

La romería del odio

Arrós en fesols y naps

A las 5'15 tarde:

La Rabalera

Arrós en fesols y naps

La Czarina

A las 9'30 noche:

Sangre moza

Arrós en fesols y naps

Ninón

Los adelantos de la ortopedia

Piernas y brazos artificiales

El reputado especialista ortopédico don C. Bonilla, graduado en Berlín y París, comunica a los señores médicos y a su numerosa y distinguida clientela, que con esta fecha ha regresado de su viaje científico de Alemania y París, donde ha estudiado los mejores inventos de pierns y brazos artificiales y todo cuanto a la ortopedia se relaciona.

Estas pierns están dotadas de materias de celuloide y aluminio todas ellas; no cabe más ligeras, pudiendo el paciente dedicarse a toda clase de trabajos, por fuertes que sean.

Tengan en cuenta que yo mismo llevo las dos artificiales, andando cómodamente diez kilómetros, sin molestia alguna. El que dude de esta invención, sólo con la molestia de visitar esta Clínica Ortopédica se convencerá de la verdad de todo lo antes dicho.

Estos aparatos están al alcance de todas las fortunas, siendo una verdadera lástima que tengn la desgracia de faltarle una o ambas pierns y lleven pata de palo o conducidos en cochecitos, con los adelantos e invenciones de las pierns y brazos artificiales por mí construídos e inventados. Catálogos gratis.

Torceduras del cuerpo, pies y manos

Mejor tratamiento y aparatos ortopédicos para tumores blancos, pie plano, equinos, varis-zambos, mal de poot, excolosis, clisis, lortosis, desviación de la columna vertebral y todos cuantos aparatos para la desviación del cuerpo humano, por dicho especialista señor Bonilla.

DESPACHO Y CONSULTORIO: Ca-

Sucesos

Grave accidente automovilístico.—Un niño muerto y varios heridos

El automóvil de servicio público entre Alcudia de Crespins y Navarres cayó en un desmonte de la carretera, resultando muerto en el accidente un niño de cinco años, llamado Vicente Ribes Albelá, y varios heridos de más o menos consideración, los heridos de más o menos consideración, los viajeros José Pérez Sones, María Benás López, Segundo Pérez Medina y Rafael Bonías Doménech.

Parace que el accidente obedeció a no funcionar los frenos del coche.

Tiroteo y detención

A las once de la mañana de ayer fueron perseguidos por varios agentes de Vigilancia, la pareja de guardias de Seguridad que presta servicio en la Gran Vía y numerosos público, dos sujetos sospechosos, los cuales se le ocuparon 2.500 francos.

conseguió la captura de los mencionados sujetos, los agentes hicieron varios disparos, produciendo éstos la consiguiente alarma en la Gran Vía y proximidades de la línea antigua de Barcelona, punto donde ocurrió el suceso.

Los detenidos han sido puestos a disposición del Juzgado de guardia.

Muerte repentina

A las cinco de la tarde de ayer, en una casa de la carretera de Madrid, punto denominado La Torre, falleció repentinamente un hombre llamado Ramón Rodrigo Cercos, de 56 años, vecino de Sedavi.

El Juzgado de guardia instruyó diligencias.

Provisión de Curatos

Benifayó

De verdadero y extraordinario acontecimiento podemos calificar la entrada y posesión de este Curato por el doctor don José María Reig Ortiz, verificada el domingo último.

En las primeras horas del día amaneció la población engalanada con colgaduras y preciosos arcos de triunfo; a la llegada del tren rápido, el Ayuntamiento de Benifayó, presidido por el joven e ilustrado alcalde don Eduardo Beltrán Duart, y acompañado de la banda de música, recibió en la estación a la comisión del Ayuntamiento de Albalá, que presidida por el alcalde don Luis Sánchez Golf y acompañada de la banda Municipal Lira Albalidense; venía a testimoniar el intenso afecto que aquella ciudad profesa al que por espacio de seis años ha sido su celosísimo Cura Económico.

Desde la estación se dirigieron a las Casas Consistoriales, en donde el alcalde de Benifayó cedió la presidencia al de Albalá.

En el tren mixto andaluz llegó el nuevo Párroco señor Reig, acompañado de numerosas comisiones, siendo recibido y acompañado al templo parroquial por el pueblo en masa y las bandas municipales de Benifayó y Albalá.

Una vez en la iglesia, tomó posesión el señor Reig con las formalidades de tábica, y desde el púlpito dirigió sentidas y sinceras frases de gratitud a los vicararios de ambas poblaciones, ofreciéndose a todos como Párroco y como amigo.

Será interminable la lista de asistentes. Allí estaban los diputados provinciales señores Rovira y Tormo; el señor Ballester, representando al conde de Torreñel; el alcalde, concejales, juez, fiscal, notario, médico, comandante de la Guardia civil y maestro, y representaciones del Sindicato Agrícola, de la Federación, de la Caja de Crédito, de todas las Asociaciones religiosas, del Sindicato de Protección agrícola, de los Sindicatos femeninos, del Círculo de Estudios Sociales y de la Sociedad de cazadores, de Benifayó. De Albalá vimos al alcalde, con los concejales señores Tormo, Soler, Penalba, Monzó y Lloret y el secretario señor Gil; el juez municipal; el Clero, los señores Vidal, Monzó, Reig, Fernández de Mesa y Ferri; por los maestros, el señor Laporta; los señores Juan y Reig, y nutridísimas representaciones del Círculo tradicionalista, del Círculo liberal, de la Caja de Ahorros, de la Sociedad obrera y de los partidos tradicionalista, liberal y conservador. De Valencia, don Juan Ferrandis, el maestro de capilla de la Catedral y Capellán de la Virgen, los señores Polo, Ferragut, Alberich y Roig. De Godella, el alcalde, maestro, farmacéutico y el señor Ferrando. De Masamagrell, el señor Estela. De Castellar, el señor Alabau, con una nutridísima comisión.

Reciba el señor Reig nuestra más cordial enhorabuena por tan grandioso y entusiasta recibimiento, que deseamos sea presagio de un feliz y próspero gobierno de aquella importante parroquia.

Eslava

Compañía YSBERT

Hoy, a las 6 tarde y 9'45 noche:

Un negocio de oro

Muy en breve,

Mi salvador

(Estreno)

Cine Sorolla

PROGRAMA PARA HOY

Aviación y aerostación

2 partes

EXITO — VERDAD — EXITO

de la emocionante película americana

El tren de los diez millones

4 partes

de lujosa presentación y hermosas fotografías

Aspirante a viudo

Dos partes, de risa continua, por el insigne POCA ROPA.

Manana, extraordinario estreno

Cruel orgullo

El Rdm. Padre Albera

Superior general de los Salesianos

El día 29 de Octubre ha muerto, como merecen los justos, el reverendísimo don Pablo Albera, Superior General de la Congregación Salesiana, fundada por Don Bosco.

Nació en Nono (Italia) el 6 de Junio de 1845; ingresó en el Oratorio Salesiano de Turin el 8 de Octubre de 1858; comenzó su noviciado el 8 de Diciembre de 1860; el 9 de Agosto de 1865 se doctoró en Letras y Teología, en la célebre Universidad de París; en 1868 emitió los votos perpetuos, y el mismo año, Monseñor Ferrer, Obispo de Casale, le ordenó de Sacerdote; y en el año 1870 entró a formar parte del Consejo Directivo de la casa de Turin; en 1892 fué nombrado Director espiritual de la Congregación; en 1890 fué enviado a América, como representante del Padre Rus; allí permaneció tres años, visitando las Misiones y Colegios Salesianos; y recorriendo aquel vasto continente en toda su dilatada extensión.

El 6 de Abril de 1910 fué elegido Superior general, a la muerte del Padre Rus, inmediato sucesor de Don Bosco.

En diversas ocasiones estuvo en España, y en Febrero de 1913 visitó nuestra ciudad, en donde donador imperecedero resucitó su figura y alma de santo.

Hombre de espíritu manso, pero pulso firme, en la mirada y en la voz tenía la misma suavidad que su predecesor. Raramente reía, pero sonreía siempre. Y en su mirada, en su sonrisa, en su gesto reposado, aparecía la bondad de un corazón grande.

Poseía una actividad incansable, grand amor al estudio y celo ardiente para toda obra buena.

En los estudios se distinguió como poco. Poseía una profunda cultura ascética y hablaba el inglés, francés, español, italiano, portugués y alemán.

Roguemus a Dios por el eterno descanso de su preciosa alma y reciban los Religiosos Salesianos nuestro más sentido pésame por tan irreparable pérdida.

El próximo jueves, día 3, se celebrará en la iglesia del Salvador (Seminario), a las once de la mañana, un solemne funeral en sufragio de su alma.

El director y Comunidad de los Padres Salesianos encargaron a todos los cooperadores y amantes de la Casa Salesiana la

ESPAÑA AL DIA

EN LOS MINISTERIOS

PRESIDENCIA

El subsecretario de la Presidencia nos ha dicho que siguen recibiendo telegramas de los trigueros solicitando protección para la producción nacional.

Regreso de Maura

Ha regresado el señor Maura, procedente de Málaga (Cáceres), donde pasó ayer el día.

GOBERNACION

El señor conde de Coello recibió esta mañana a los periodistas.

Nos dijo que había asistido a la función religiosa organizada por los funcionarios del cuerpo de Correos.

Mañana probablemente habrá Consejo de ministros.

Respecto a la detención de Nicolau en Berlín, el Gobierno no tenía más noticias que las que había facilitado a la Prensa.

Se dice el estudio de los expedientes de los señores gubernativos.

Ultimamente han sido puestos en libertad en Sevilla, cuatro; en Huelva, cuatro; en Murcia, seis; y en Vitoria, cuatro.

Respecto a los detenidos en el castillo de la Mola, de Barcelona, ha negado que hallen a disposición del Gobierno.

En Córdoba se han declarado en huelga los obreros gasistas.

Los guardias municipales encendieron los faroles del alumbrado público.

Llegaron a Sevilla fuerzas de Ingenieros.

En Orense continúan las conferencias agrarias, asistiendo numerosos agricultores.

En Tarragona ha quedado interceptada la línea ferroviaria, a consecuencia del desmoronamiento de un tren de mercancías.

ESTADO

En el Ministerio de Estado se ha facilitado una nota oficiosa, afirmando que es completamente inexacto que nuestro representante en Uxá, señor Cajigal, haya felicitado rocamientos con otras autoridades ni españolas ni extranjeras.

El viaje del señor Cajigal a Melilla ha obedecido a la necesidad de conferenciar con el general Berenguer y con el Gobierno acerca de asuntos de aquel territorio fronterizo a la zona de nuestro protectorado.

GUERRA

El "Diario Oficial del Ministerio de la Guerra" publica el nombramiento de alférez de complemento, a favor del suboficial de Caballería don Ricardo de La Cierba y Codorniu.

FIRMA DEL DIA

Don Alfonso ha firmado los siguientes decretos:

GRACIA Y JUSTICIA

Haciendo merced del título del Reino de marqués de Redaliso a don Luis Martínez Olivares.

Idem de barón de la Peña a don José Jordán Urios.

Para mejorar la raza

El ministro de la Gobernación tiene ultimado un proyecto de Sanidad que revisa verdadera importancia.

Deseo que este proyecto se radicalice, hasta el extremo de exigir certificado de sanidad a los hombres para contraer matrimonio.

Con esto se persigue mejorar la raza y disminuir la mortalidad, que llega al 24 por 1.000, mientras que en otras naciones de Europa y América no llega al 13.

En la elaboración del proyecto se ha auxiliado la Inspección general de Sanidad.

Este proyecto lo presentará en el Consejo de mañana, y se propone llevarlo al Senado para su rápida aprobación.

Reconoce el ministro que el proyecto es bastante atrevido; pero esta medida se ha ampliado ya en los Estados Unidos.

El día en Palacio

Esta mañana despacharon con don Alfonso los ministros de Estado y Justicia.

El señor Francisco Rodríguez sometió a la firma varios decretos sobre rehabilitación de títulos. También firmó otro decreto con-

cediendo el indulto de la pena de cadena perpetua a Antonio Parrado Gomeo, condenado por la Audiencia de Cádiz.

El ex ministro señor Bergamín cumplió el día de Alfonso.

Doña Victoria y las infantas pasaron a caballo por la Casa de Campo.

Al regreso a Palacio recibió doña Victoria al marqués de la Rivera, secretario de la Cruz Roja.

Las Juntas de Defensa

Deseo que en breve celebrarán una reunión en Madrid las Juntas de Defensa de todas las armas del Ejército, convocadas por la de Infantería, para ocuparse del relevo del general Tuero y coroneles Sirvent y Lacanal.

Un mitin accidentado

En el teatro de la Comedia celebró un mitin la Asociación de vecinos, para ocuparse de los problemas pendientes.

Hubo poca animación.

Al discutirse el asunto de las farmacias, los partidarios del cierre promovieron un fuerte escándalo, viéndose precisado a intervenir el delegado del gobernador.

En la Casa de Fieras

La recaudación obtenida ayer en la Casa de Fieras asciende a 6.000 pesetas.

Hubo necesidad de cerrar la taquilla, porque no cabían más personas.

Parte de lo recaudado se dedica a la adquisición de ejemplares de fieras y a la ampliación del Parque Zoológico.

El empréstito municipal

El conde de Limpías nos ha manifestado que la Junta Central de Sanidad había aprobado el empréstito municipal, y que el ministro firmaría su autorización dentro de siete u ocho días.

Carreras de caballos

Ayer hubo mucha concurrencia en el Hipódromo, con motivo de las carreras de caballos.

El premio Luzaby lo obtuvo el caballo "Rosinán".

El premio Capuchino, el caballo "Corvidge".

El premio Treviño, el "Hellefonte".

El premio del Taja, el "Tour du monde".

Detención de los autores del asesinato del señor Dato

Un telegrama oficial de ayer, recibido en el Ministerio de la Gobernación, dice que, cumpliendo instrucciones del director general de Orden público, dos funcionarios de Vigilancia de España, después de dos meses de trabajo, han logrado descubrir y señalar a la policía del asesinato del señor Dato, los cuales han sido detenidos en Berlín, ordenándose inmediatamente el expediente de extradición para ser conducidos a España.

Se ha comentado mucho la noticia de la detención efectuada en Berlín de Luis Nicolau y su mujer.

La noticia fué recibida ayer en el Ministerio de la Gobernación, procedente del Ministerio de Estado, facilitada a éste por conducto diplomático.

Esta mañana, el director de Seguridad envió un oficio al Juzgado instructor especial, dando cuenta de la detención del coautor del asesinato del señor Dato.

La causa estaba ya a disposición de la Sala de la Audiencia, próxima a entrar en el período de calificación.

El juez estuvo celebrando esta mañana una extensa conferencia con el presidente y fiscal de la Audiencia.

Inmediatamente se circularon los trámites para que el sumario fuese devuelto al nuevo Juzgado.

Se han tomado las medidas consiguientes para empezar inmediatamente las actuaciones.

Hace tiempo, antes de ultimarse el proceso y de pasar a la Audiencia, ya se habían cumplimentado varios trámites con objeto de que, dado el caso de que fuese detenido alguno de los coautores que están declarados en rebeldía y procesados,

Herniados (Trencats)

Los que se curan de hernias

CONSECUENCIAS

Se trata de una enfermedad grave, que la mayoría de los herniados la ocultan.

La víctima empieza por sentirse algo así como una punzada, que no le da importancia; pero de pronto, el tumor, o mejor dicho, la hernia, aparece y aumenta visiblemente de volumen, y por abandono o desidia cometen la torpeza de no acudir a ponerse en cura.

¿Qué sucede entonces?

Sencillamente, que la enfermedad se hace crónica, y que esta cronicidad se acompaña de sufrimientos físicos, agudos, que llegan a hacerse intolerables. Entónces es cuando se ve apuradísimo el paciente y se decide a hacer intervenir la ciencia. Lo malo es que no siempre acude a ella cuando aún es tiempo.

Con un tratamiento infalible y brivatorio se curan toda clase de hernias, lo mismo en hombres, mujeres y niños.

La mayor demostración son los ya curados, que por falta de espacio, sólo inserto algunos: Don Enrique Ros, calle de Cervantes, 20, Villamarchante; don José Quilis, Carrera de Encorts, 271, Valencia; don Pascual Vico, calle de San Agustín, 14, Alcoy; don José María Martínez, calle de Cuarte, 23, Valencia; don Vicente Tomás, calle de Valencia, 25, Silla; don Isidro Puchol, calle del Pozo, 30, Puzol; don Julio Esteve, calle de San Juan, 114, Puzol.

Estos señores han sido curados, unos en tres meses y otros en cinco.

Especialista ortopédico D. C. BONILLA, graduado en Berlín y París.

DESPACHO Y CONSULTORIO: Calle del Doctor Romagosa, número 16, entresuelo. (Antes Empedrado de las Barcas).

HORAS DE CONSULTA: De 10 a 1 y de 4 a 5.

ya fuese Casanelles o Nicolau y su mujer, el expediente de extradición estuviese ultimado.

Según parece, esta medida fué ultimada con Francia, Inglaterra, Portugal y alguna otra nación, pero no con Alemania.

Sin embargo, hoy mismo se ha sacado un testimonio, que se elevará al Ministerio de Estado inmediatamente, y por este conducto se reclamará la extradición.

Como se sabe, el período de detención de un criminal ajeno al país, como el caso presente, puede durar un mes sin ultimar la extradición, sólo con la petición telegráfica de las autoridades que lo reclaman; pero cabe asegurar que no pasarán seis u ocho días sin que esté ultimada la extradición y en seguida el detenido será enviado a España.

Como se sabe, una de las causas determinantes de los Tratados de extradición es la de que a los procesados sobre asuntos criminales detenidos en país extranjero no se les podrá imponer la pena de muerte en caso de que el delito exija dicha sanción.

Eso va ganando Luis Nicolau si hubiera de imponersele la pena de muerte.

El director general de Seguridad, preguntado por los periodistas acerca de si podía facilitar nuevos detalles de la detención de Luis Nicolau y María Joaquina Concepción, dijo que hoy nada podía decir; pero que era posible que mañana pudiera dar otros detalles, porque se confía en obtener la detención de Ramón Casanelles, que parece ser se halla en Berlín.

Dijo que hace unos cuantos meses venían realizando trabajos de investigación un agente y un aspirante de policía de la última promoción.

Preguntado el ministro de la Gobernación si conocía más detalles de esta detención, contestó que no tenía más noticias que las publicadas en la "Hoja Oficial".

El ministro de Marina

Ferrol.—Ayer llegó el ministro de Marina.

No se le tributaron honores, por lo avanzado de la hora.

La mañana de hoy la ha dedicado el ministro a recorrer el arsenal y los buques en construcción.

Después de la botadura del nuevo barco se celebrará recepción en el palacio de Capitanía, donde saludará a los marineros.

Los trenes llegaron atestados de viajeros.

La población se hallaba engalamada.

Llegaron el capitán general de Galicia y el gobernador de La Coruña.

La fiesta nacional

VALENCIA

Una gran corrida

Así puede calificarse la celebrada en nuestro circo taurino el domingo último, porque los diestros que en ella tomaron parte pusieron a contribución cuanto saben y valen para complacer al público, y lo consiguieron cumplidamente, aunque les faltó el importante elemento toro. Lo que prueba que cuando ellos quieren no hay corrida mala.

Tenía el cartel el atractivo de la reaparición de Varelio, ese diestro que tanto echamos de menos la pasada feria, porque sabemos que cuando él actúa hay la seguridad de ver la estocada.

Pero el domingo último vimos mucho más. Ese diestro, a prueba de comadras, que se llama Manuel Vares, a medida que los toros le pesan, y en la última corrida le hemos visto llegar a lo inverosímil. No es ya Varelio el torero atolondrado que lo hace todo a fuerza de valor y voluntad, sino el diestro consciente que tora de capa como los clásicos, en los quites expone más que nadie que consume el volapié a la perfección. Aquel amaneramiento, aquellas contorsiones que le censuramos otras veces al dar las verónicas, han desaparecido. Ahora cita, aguanta al toro, y cuando los tiene embudo en la tela, le da salida girando sobre los talones, sin retroceder el cuerpo, atorillado en la arena. Es una transformación tan notable que ha sufrido este torero, que el público la apreció en seguida y le demostró su agrado con largas y ruidosas ovaciones.

También Granero estuvo colosal, y lo estuvo, a mi entender, porque en el espectáculo de que hago crónica no hubo el turno pacífico a que nos tienen tan acostumbrados los "denominados", sino verdadera competencia y noble emulación.

Varelio, con la intrepidez que le es tan característica, y Granero, con esa suavidad que imprime a su toro, dando la sensación de fácil a lo difícil, escribieron una brillante página de gloria taurina el último domingo.

Y he de hacer constar que Manolo Granero marcha rápidamente hacia la categoría de perfecto matador, como consiguió demostrarlo en el último toro de la feria de su primer toro. Cinco veces entró a herir a este bicho; pero todas con un estilo depurado, perfilándose bien, atacando recto, inclinando el cuerpo hacia el enemigo y sin ceder a la salida. Si hubiera tomado al bicho desde más cerca hubiera matado en seguida, y por no hacerlo así, mató cinco toros. Sirvale de aviso esta observación, si quiere aceptarla, porque quien está animado de sus buenos deseos debe admitir desinteresados consejos.

En suma: que Granero, que ya era "denominado" torero, lo será pronto como matador, y entonces ya veremos quién se atreve a ponersele delante.

Como antes dije, el ganado de Contreras dió poco juego. El primero de Varelio se pasó la tarde rebrincando y saltando al callejón, hasta que se dislocó una pata. En estas condiciones tuvo que darle pasaporte el intrépido sevillano, y así lo hizo, después de breve trasteo, de tres volapiés magnos y un intento de descabello.

En su segundo, después de veronquear colosalmente y de hacer quites sublimes por los clásicos y escalofrantes, toró con Granero al alimón, como final de un toro en el que ambos espadas no pudieron estar mejor.

Brindó la muerte del cornúpeto al señor Duart, futuro empresario de la Plaza, y al cuarto pase fué derribado. Breves pases por bajo fueron la preparación de media estocada tendida, y con media colosal, que hizo rodar a su enemigo, tuvo bastante para producir el delirio en la concurrencia, cortar la oreja del bicho, dar vuelta al redondel, cosechando palmas y puros, y salir a los medios.

Verés, injustamente postergado, se ha ganado la feria del próximo Julio.

Cuando le tocó a Granero matar a su primer toro, el animalito estaba estocado y sólo buscaba las tablas. Entónces fué cuando dió los cinco excelentes estocadas de que he hablado antes, previo breve trasteo, obli-

gando mucho. Había brindado la muerte del animal al aficionado de Sevilla Juan Soto, representante de toreros y empresarios en caso de apartar ganado.

Al último de la tarde lo banderilló bien, el solito, de manera irrefragable, y se le aplaudió con justicia.

Comenzó su faena de muleta tendiéndose al toro con las dos rodillas en tierra, y luego, en pie, hizo verdaderas filigranas. Con un estocazo remató, y le sacaron a hombres.

Dando al espectáculo el orden debido, habló de la corrida de toros primero, como debió haberse celebrado, reservándose para el final decir algo de los dos novillos que mató en serio Llapisera, al principio del espectáculo.

Los novillos de Contreras dieron más juego que los toros, sobresaliendo por sus buenas condiciones el lidiado en segundo lugar, Rafael Durrie, olvidándose que tocaba en serio y que no eran becerros de Santos lo que tenía delante, fué enganado dos veces por el que rompió plaza, sin detrimento para su físico, por fortuna. Con el estoque y la muleta estuvo valiente.

En su segundo fué acalamado con delirio, después de unos excelentes lances de capa.

Muletó valentísimo, y con media tendida y un descabello al tercer golpe, remató.

Llapisera está desentrenado todavía; pero creemos que, en cuanto toro unas cuantas corridas, hará un gran papel en las filas novilleriles.

Boltaés fué largamente ovacionado por unos puyazos que dió al segundo novillo de la tarde.

Como la corrida era a beneficio de la madre del banderillero Moreno de Valencia, fallecido recientemente, los toreros de la tierra se brindaron generosamente a tomar parte en el espectáculo, y no sólo Rosario Olmos cooperó brillantemente al éxito, sino también Gallito de Zaira.

La entrada fué un lleno, y el resultado artístico de la fiesta, como dije al principio, en extremo satisfactorio: una gran corrida.

AGUAIYO.

Aviso importante

Se saca a pública subasta el arriendo de la Plaza de Toros de Játiva, con sus dependencias, enseres, efectos y servicios anexos a la misma, por cuatro años, dos forzados y dos voluntarios, por precio de veinte mil pesetas anuales al alza.

El pliego de condiciones se halla de manifiesto en Valencia en la contaduría del teatro Olympia, y en Játiva en la papelería de don Enrique Martínez Bellver, calle de Vallés, número 11.

La subasta se verificará el día 20 de Noviembre actual, en la ciudad de Játiva.

Játiva a 21 de Octubre de 1921.

—El presidente, Joaquín Saler.

ESTUFAS ELECTRICAS

J. SORIANO

Fábrica: Calle de Perseguer, 3 (Junto a la calle del Pilar)

SARNA

Antisánico Marti, es el único que la cura sin baño. Sus imitaciones son caras, peligrosas y apestan a letrina.

Venta: San Fernando, 34. Farmacias y droguerías

CAFE Y RESTAURANT del Circulo Legitimista

a cargo de Antonio Vicens. Calle San Martín, 2. — MENU

Paella a la valenciana o macarrones. Cubiertos de 4 platos, 350 pesetas, y de 3 platos, 3 pesetas.

Gran rebaja en abonos de 30 comidas

Calzados

REGENCIA

A plazos desde 1'50 pesetas semanales

Acabamos de recibir un gran surtido de CALZADO de nuestra fábrica de Barcelona, a precios fantásticos.

LO INCREIBLE

Casa Gritzner

Pi y Margall, 14

Máquinas para coser GRITZNER, a precios de por mayor

La BOBINA CENTRAL, a 290 ptas. con cubierta

Gramófonos y discos

Gran fábrica de muebles

de Salvador Mustieles

Novedades, últimos modelos. Precios verdaderamente económicos. Almacén: San Vicente, 107, 109 y 111; fábrica, 248.

Ocasión

Por traslado a Madrid, vendo o regalo grandes lotes para interior. A mitad de precio, y con garantía para sándwich y cosas de cocina. Informos, bombas, etc. Precios muy baratos. Misura y garantía. Calle Caceres, 22.

Estufas eléctricas

hormillos, planchas y toda clase de aparatos de calefacción. E. Soriano, fábrica calle de Perseguer, núm. 3, junto a la del Pilar.

El Siglo Industrial

Grandioso bazar de calzado, lo más económico en su clase. Inmenso surtido en calzado de abrigo propio para reumáticos, a 8'50 ptas. en señora y 9 en caballero.

Zapatillas silenciosas, mucho abrigo, desde 2'80 pesetas en adelante, para señora. Variados modelos en zapatos para señora, al increíble precio de pesetas 10'25 el par. Inconcebible baratura de calzado para caballero, en leñera, oscuria, todo suela, a 1'850 pesetas el par, en diferentes modelos.

Y en fin, el dueño de este bazar ha expuesto en sus grandes escaparates una variedad de modelos inmensa, para que el público en general y en particular su numerosa clientela pueda, estoger en clases y precios la mayor calidad y economía.

Calzado becerro raspado, para lluvias y barros, muy económicos, en niños y caballeros.

A los ordinarios, grandes facilidades para las compras y el 5 por 100 de descuento en ellas.

No fiarse de rebajas, sino de la calidad de sus clases. No equivocarse.

Tapinería, 13, Valencia

Alquilamos

máquinas para escribir de todos los sistemas, desde 10 pesetas al mes. Mar. S.

Pensión Belga

Habitaciones muy ventiladas con balcones y vistas a la calle de la Paz. Calle Luis Vives, 3.

Compañía Transmediterránea

Servicio rápido fijo semanal para los puertos del Norte de España

con salidas todos los viernes, desde Valencia a Málaga, Cádiz, Huelva (quincenal), Vigo, Villagarcía (quincenal), Coruña, Musel-Gijón, Pasajes, Bilbao, Santander. Servicio fijo semanal para Almería, Melilla, Ceuta y Sevilla.

Salidas todos los viernes. Admitiendo carga y pasaje. Servicio fijo bisemanal para Baleares salidas todos los miércoles a las 20, para Ibiza, y los jueves a las 18, para Palma y Menón, admitiendo para todos estos destinos carga y pasaje.

Servicio fijo bisemanal para Barcelona con salidas fijas todos los miércoles y sábados a las 10 horas. Admitiendo carga y pasaje. Servicio fijo para los puertos del Mediterráneo, Costa Norte de África y Canarias salidas los días 2 y 17 de cada mes. Admitiendo carga y pasaje.

Línea para Francia, Inglaterra e Italia servicios rápidos con salidas convencionales. Admitiendo carga y pasaje. Para informes Delegación de la Compañía en Valencia: Grao, Muelle de Poniente. Teléfonos números 3.023, 3.024 y 3.025.

1.º NOVIEMBRE

LO OFRECIDO, CUMPLIDO

Precios de algunos de nuestros artículos.—Todo género fresco

Cabezas y espinazos.	1'60 pts.
Higado.	3'00 "
Costillas.	3'00 "
Tocino blanco.	2'40 "
" magro.	2'60 "
Morcilla de carne.	2'00 "
Longaniza superior, de magro.	4'20 "
Magro.	4'20 "
Lomo.	5'00 "

En la imposibilidad de enumerar todos nuestros artículos indicamos algunos de ellos; pero podemos asegurar a nuestros consumidores que ni en calidad ni precio pueden competirnos en cuantos artículos ofrecemos de tocinería y productos del cerdo.

Visite usted el Gran Frigorífico LA BLANCA de TABERNES BLANQUES

y se convencerá de ello.

Para el que quiera hacer la clásica MORCILLA DE CEBOLLA y no cuente con medios para picarla, que venga al GRAN FRIGORIFICO "LA BLANCA", donde hemos montado una máquina movida a motor, que no cobramos nada por el fluido que consume y está a la disposición exclusiva del público, donde puede picar la cebolla y el tocino.

Industria

Ingeniero químico desea comprar o interesarse en industria de fabricación en Valencia o su comarca y susceptible de ampliación. Dirigirse a don Faustino Odrizola, Calle de Nauera, 6, duplicado, Valencia.

Se vende

una casa, modernizada y bien ubicada, en el barrio de San Juan. Precios muy baratos. Misura y garantía. Calle Caceres, 22.

Acabamos de recibir

una gran partida de tapones para botellas, de coplan, S. A. Mar. S.

Venta de fincas

Vendo bajos y piso—muebles en el centro de la capital y barrio de Cuarte y varias casas en las aldeas de Quisquero, Burjassot, Avellanera, Serranos, Sorní, etc. con Victoria Eugenia, Gran Ma. Puz, Granador Llaturo y otros. Me entrego de la compra y venta de fincas. Teléfono 1000. Misura y garantía. Calle Caceres, 22.

Bicicleta

Se vende una, marca Avella en muy buen uso, por 325 ptas., y una nueva con cambio de marcha, por 425 ptas. Misura y garantía. Calle Caceres, 22.

AL CERRAR

Servicio telegráfico de última hora y conferencias telefónicas de Barcelona (2 madrugadas) y Madrid (1 y 3 madrugadas)

Barcelona

Buena idea
La Asociación de Beneficencia Mutual Salub ha ideado la creación de vales de 10 céntimos, que se repartirán entre los niños de las escuelas...

Material de guerra
Procedentes de Port-Bou han llegado 10 aeroplanos Bleriot y dos hidroaviones, destinados al Ejército y la Marina...

Toma de posesión
Ha tomado posesión de su destino el cargo de director de las fuerzas de Seguridad, el coronel de la Guardia civil don José Borrás.

Atraco
En la calle de San Pablo fué atracado Cándido Paracuellos, a quien tres desconocidos le pidieron que les entregara el dinero que llevaba encima.

Tropas a Tetuán
Esta tarde embarcaron en el vapor «Jorge Juan» 172 individuos de tropa de la tercera batería de Artillería de montaña...

El coronel de la Guardia civil don José Borrás
Ha tomado posesión de su destino el cargo de director de las fuerzas de Seguridad...

El coronel de la Guardia civil don José Borrás
Ha tomado posesión de su destino el cargo de director de las fuerzas de Seguridad...

El coronel de la Guardia civil don José Borrás
Ha tomado posesión de su destino el cargo de director de las fuerzas de Seguridad...

El coronel de la Guardia civil don José Borrás
Ha tomado posesión de su destino el cargo de director de las fuerzas de Seguridad...

El coronel de la Guardia civil don José Borrás
Ha tomado posesión de su destino el cargo de director de las fuerzas de Seguridad...

El coronel de la Guardia civil don José Borrás
Ha tomado posesión de su destino el cargo de director de las fuerzas de Seguridad...

El coronel de la Guardia civil don José Borrás
Ha tomado posesión de su destino el cargo de director de las fuerzas de Seguridad...

El coronel de la Guardia civil don José Borrás
Ha tomado posesión de su destino el cargo de director de las fuerzas de Seguridad...

El coronel de la Guardia civil don José Borrás
Ha tomado posesión de su destino el cargo de director de las fuerzas de Seguridad...

El coronel de la Guardia civil don José Borrás
Ha tomado posesión de su destino el cargo de director de las fuerzas de Seguridad...

El coronel de la Guardia civil don José Borrás
Ha tomado posesión de su destino el cargo de director de las fuerzas de Seguridad...

El coronel de la Guardia civil don José Borrás
Ha tomado posesión de su destino el cargo de director de las fuerzas de Seguridad...

El coronel de la Guardia civil don José Borrás
Ha tomado posesión de su destino el cargo de director de las fuerzas de Seguridad...

El coronel de la Guardia civil don José Borrás
Ha tomado posesión de su destino el cargo de director de las fuerzas de Seguridad...

El coronel de la Guardia civil don José Borrás
Ha tomado posesión de su destino el cargo de director de las fuerzas de Seguridad...

El coronel de la Guardia civil don José Borrás
Ha tomado posesión de su destino el cargo de director de las fuerzas de Seguridad...

El coronel de la Guardia civil don José Borrás
Ha tomado posesión de su destino el cargo de director de las fuerzas de Seguridad...

El coronel de la Guardia civil don José Borrás
Ha tomado posesión de su destino el cargo de director de las fuerzas de Seguridad...

El coronel de la Guardia civil don José Borrás
Ha tomado posesión de su destino el cargo de director de las fuerzas de Seguridad...

El coronel de la Guardia civil don José Borrás
Ha tomado posesión de su destino el cargo de director de las fuerzas de Seguridad...

El coronel de la Guardia civil don José Borrás
Ha tomado posesión de su destino el cargo de director de las fuerzas de Seguridad...

Parte oficial de Marruecos

El alto comisario participa que no ha ocurrido novedad en los territorios de Tetuán, Melilla y Larache.

La procesión franciscana. Discurso del Obispo de Jaca y del Primado

A las tres y media de la tarde ha comenzado la procesión, organizada en la iglesia del Buen Suceso, y recorrió el itinerario anunciado.

Seguían los niños de las escuelas de la Orden Tercera; después, los terciarios, y una carreta, en la que era llevado San Francisco.

Presidieron el señor Senante, el Padre Segismundo y el señor Marín Lázaro.

Cerraban la procesión dos carros de respeto, de Palacio.

En la iglesia de San Francisco habló el Obispo de Jaca, quien comenzó diciendo que quisiera dar un aliento, romper la cúpula de la iglesia y rasgar el firmamento...

Hace el mejor panegírico que se ha hecho de San Francisco.

Dice que los Santos le han llamado pedazo de cielo, de piedra y fuego.

Añade que San Francisco es el Alter Christus del siglo XIII.

Viene a demostrar que Dios se durmió en la Historia, como Jesús se durmió en la barca en el mar de Galilea.

Hace historia de los santos, héroes y escritores que han sido terciarios.

Como conclusiones este Congreso propone que no se hable mal de los pobres delante de los ricos, y viceversa, sacando tres máximas: «Al engrandecerse, no engrandecerse»; «Al sufrir, no abatirse»; y «Al hacer caridad, que no se haga por el qué dirán».

Terminó diciendo que se debe hacer profesión de optimismo, pero optimismo razonado, y tener fe en el espíritu de la raza, que no ha muerto.

España, en los grandes contratiempos, es tan grande como en las victorias. Es la nación más fecunda en héroes.

En estos tiempos existen soldados y héroes desconocidos, como ese toledano que se lanzó al campo diciendo: «Saludad a mis padres, que yo les saludaré en el cielo».

Termina diciendo que debemos pedir por España, por el Ejército, por don Alfonso y su familia y por el pueblo español.

A continuación habló el Cardenal Almaraz, haciendo resumen de todos los actos del Congreso, añadiendo que todos, grandes y pequeños, deben ceñir el cordón franciscano.

El acto terminó con el «Himno de San Francisco».

Detalles de la detención de Nicolau

Relacionados con la detención de Leopoldo Nobte y su esposa se conocen los siguientes pormenores:

Hace algún tiempo, cuando se había perdido ya toda esperanza de hallar a los autores de la muerte del señor Dato, surgió un nuevo indicio.

Algunas confidencias obtenidas por la policía de Barcelona y completadas por revelaciones de algunos detenidos allí y de elementos afines que se hallaban en libertad, marcaron una ruta que señalaba los pasos seguidos por uno de sus autores.

Con estos elementos volvió de nuevo la policía a reanudar sus trabajos y envió a París un comisario, cuyo nombre se reserva, y un agente de las últimas oposiciones, que por su conocimiento de varios idiomas podía facilitar mucho los trabajos.

En París se practicaron numerosas diligencias, y al fin se encontró, al parecer, un cabo suelto, pues un día el comisario y el agente salieron para Berlín.

Allí, de acuerdo con la policía alemana, a quien comunicaron gran número de datos que se habían adquirido, se llegó al resultado de dar con el paradero de Nicolau.

Parece que se tiene también la pista del sitio donde se halla Casanelles.

A mediodía el ministro de la Gobernación confirmó la noticia que publicaba la «Hoja Oficial» sobre la detención.

Por los soldados españoles

Buenos Aires.—Las damas de la aristocracia que forman la comisión encargada de recaudar fondos para los soldados españoles en Marruecos han anunciado el envío a España de una importante suma.

En las provincias de Rosario, Córdoba y Corrientes se hacen recaudaciones con igual fin.

Lo recaudado hasta ahora asciende a varios miles de pesetas.

Los cambios

Los fondos públicos están irregulares, predominando la oferta.

La partida del Interior cede un cuartillo y queda a 60/35.

Los Tesoros y Cédulas hipotecarias están fijos, y en los valores industriales se hace poco negocio.

Los francos quedan a 54/45; las libras bajan a 29/34; los suizos, de 139 a 138, y los marcos, de 4/30 a 4/20.

El mariscal Foch

Washington.—El mariscal Foch ha visitado a Harding, almorzando en la Casa Blanca.

Alejandro de Servia

Versalles.—Ha marchado en dirección a Beigrado el rey Alejandro de Servia.

Poincaré

Londres.—Ha llegado el ex presidente de la república francesa M. Poincaré.

Congreso Terciario franciscano

Madrid.—El domingo se celebró una solemnisísima Misa de Comunión.

El Obispo de Sión pronunció una fervorosa plática.

Asistieron la infanta doña Paz, la duquesa de Talavera y numerosos terciarios.

Bajo la presidencia del Arzobispo de Valencia y Obispo de Jaca se reunió la asamblea.

Se aprobaron varias peticiones, y por aclamación, un voto de gracias a don Alfonso y doña Victoria Eugenia.

Habla el Arzobispo de Valencia

El señor Arzobispo de Valencia pronunció un discurso para hacer resaltar la intervención de la Orden Tercera en las cuestiones sociales.

El franciscanismo—dice—representa la vanguardia al Cristianismo de la primitiva pureza.

Describe el Cristianismo de los primeros tiempos.

Presenta el orador a la Europa de la Edad Media, en que imperaba el feudalismo.

Indica la semejanza de Jesucristo salvando a la humanidad, y al Serafín de Asia, salvando a los hombres de la opresión del feudalismo.

Demuestra que el franciscano es todo humildad.

Termina excitando a los terciarios a cumplir las reglas de la Orden.

El orador es muy aplaudido.

La sesión de la tarde la ha presidido el Cardenal Almaraz.

El Gallo a América

Ha marchado a El Havre, donde embarcará para Lima, Rafael Gómez, el Gallo. Debutará el día 4 de Diciembre.

Fuentes no va por fin a torrear, como se decía. En los contratos le sustituirá Chiquito.

El ex emperador Carlos no quiere abdicar

Budapest.—El Gobierno húngaro no ha conseguido convencer al ex emperador Carlos para que abdicase.

Esto ha conmovido que él puede sacrificar su persona, pero no la dinastía que representa.

Dícese que el Vaticano está dispuesto a intervenir en el caso de que el dextero que se imponga al emperador sea demasiado duro.

Foch y Joffre

París.—Llegan noticias de América dando cuenta del recibimiento tributado a Foch en Washington.

Dicen que ha sido de los más grandes que se han conocido en la capital neoyorquina. La recepción fué brillantísima.

El general Joffre saldrá el día 11 en el paquebote «Perthos» para el Extremo Oriente.

Última hora en Gobernación

La detención de Nicolau Casanelles está en Rusia.

Esta madrugada nos recibió el subsecretario de la Gobernación, acompañado del director de Orden público.

Este nos manifestó que, telegráficamente de nuestro embajador en Berlín, dicen que se ha identificado a Nicolau y a su esposa.

Declararon haber salido de Barcelona el 21 del actual, y que Casanelles está en Rusia.

Según los trámites de extradición.

Dijo el director de Orden público que no es cierto que el policía Bazaga interviniera en el servicio, pues no había salido de París, ni que tampoco interviniera la policía de Barcelona.

Se trata de una labor anterior que llevaba la policía madrileña y que ha dado este resultado.

Es inexacto también que el policía que fué a Barcelona sea pariente de nuestro embajador alemán.

El subsecretario nos dijo que en Tampico ha terminado la peste bubónica.

El homenaje a Santo Domingo y al Bante

A las seis de la tarde se ha celebrado en el teatro Real un homenaje a Santo Domingo y al Bante.

La sala estaba brillantísima.

Asistieron don Alfonso, doña Victoria, la infanta Isabel, la duquesa de Talavera, infante don Fernando, don Antonio Maura, el capitán general de Madrid, numerosos académicos, diplomáticos y otras personalidades.

Aménizó el acto la banda de Alabarderos.

El escenario estaba adornado con tapices de la casa real, todos de gran valor.

A la derecha del escenario se colocó una estatua del Dante, y a la izquierda, un magnífico retrato de Santo Domingo, pintado por el Españolito.

También concurren al acto el Nuncio, Patriarca de las Indias, Obispo de Madrid-Alcalá y demás personalidades eclesiásticas que asistieron al Congreso Franciscano.

Padre Janvier saludó a don Alfonso y se asoció al homenaje, que tenía carácter internacional.

Como francés afirmó que los patriotas suyos se asocian a los sufrimientos de España, abogando por el triunfo de sus armas.

El Gallo a América

Ha marchado a El Havre, donde embarcará para Lima, Rafael Gómez, el Gallo. Debutará el día 4 de Diciembre.

Fuentes no va por fin a torrear, como se decía. En los contratos le sustituirá Chiquito.

El ex emperador Carlos no quiere abdicar

Budapest.—El Gobierno húngaro no ha conseguido convencer al ex emperador Carlos para que abdicase.

Esto ha conmovido que él puede sacrificar su persona, pero no la dinastía que representa.

Dícese que el Vaticano está dispuesto a intervenir en el caso de que el dextero que se imponga al emperador sea demasiado duro.

Foch y Joffre

París.—Llegan noticias de América dando cuenta del recibimiento tributado a Foch en Washington.

Dicen que ha sido de los más grandes que se han conocido en la capital neoyorquina. La recepción fué brillantísima.

El general Joffre saldrá el día 11 en el paquebote «Perthos» para el Extremo Oriente.

Última hora en Gobernación

La detención de Nicolau Casanelles está en Rusia.

Esta madrugada nos recibió el subsecretario de la Gobernación, acompañado del director de Orden público.

Este nos manifestó que, telegráficamente de nuestro embajador en Berlín, dicen que se ha identificado a Nicolau y a su esposa.

Declararon haber salido de Barcelona el 21 del actual, y que Casanelles está en Rusia.

Según los trámites de extradición.

Dijo el director de Orden público que no es cierto que el policía Bazaga interviniera en el servicio, pues no había salido de París, ni que tampoco interviniera la policía de Barcelona.

Se trata de una labor anterior que llevaba la policía madrileña y que ha dado este resultado.

Es inexacto también que el policía que fué a Barcelona sea pariente de nuestro embajador alemán.

El subsecretario nos dijo que en Tampico ha terminado la peste bubónica.

El homenaje a Santo Domingo y al Bante

A las seis de la tarde se ha celebrado en el teatro Real un homenaje a Santo Domingo y al Bante.

La sala estaba brillantísima.

Asistieron don Alfonso, doña Victoria, la infanta Isabel, la duquesa de Talavera, infante don Fernando, don Antonio Maura, el capitán general de Madrid, numerosos académicos, diplomáticos y otras personalidades.

Aménizó el acto la banda de Alabarderos.

El escenario estaba adornado con tapices de la casa real, todos de gran valor.

A la derecha del escenario se colocó una estatua del Dante, y a la izquierda, un magnífico retrato de Santo Domingo, pintado por el Españolito.

También concurren al acto el Nuncio, Patriarca de las Indias, Obispo de Madrid-Alcalá y demás personalidades eclesiásticas que asistieron al Congreso Franciscano.

Padre Janvier saludó a don Alfonso y se asoció al homenaje, que tenía carácter internacional.

Como francés afirmó que los patriotas suyos se asocian a los sufrimientos de España, abogando por el triunfo de sus armas.

Judiciales

Para el señor presidente de la Audiencia

Aún no se ha inaugurado por completo el Palacio de Justicia, y ya existe en él una dependencia necesaria, donde no se puede entrar sin apartar la vista con horror y el estómago con asco.

Nos referimos a los retretes de los Juzgados municipales, donde toda proquería y falta de higiene tienen su asiento, y donde ya existe un foco de infección verdaderamente alarmante.

Lo notable del caso es que esos retretes no son públicos; que se entra en ellos haciendo uso de un lavín, que ha de facilitar alguien de la casa.

Y sin embargo...

Otra de las cosas indispensables, necesarias, urgentes, es la comunicación entre los Juzgados municipales y los de primera instancia por dentro del edificio, porque el invierno se aproxima, y eso de ir para trasladarse de una de las escribanías del Mercado a la otra haya que salir a la calle, es expusísimo a pulmonías, enfriamientos y otros trastornos análogos.

¿Podrán remediar esas deficiencias, dignísimo señor presidente?

Ayuntamiento

Junta de Asociados

Ayer por la mañana, a las 11'45, se reanuda la sesión de la Junta municipal de Asociados, bajo la presidencia del alcalde.

Continuó la discusión sobre el dictamen relativo al pliego de condiciones para el arriendo de cédulas, y fué aprobado, después de largo debate.

Se acordó una transferencia de 25,000 pesetas.

Se acordó dispensar por este año el arbitrio de coronas destinadas al Cementerio.

Uno de los asociados pidió que se cumpla el artículo 98 de la Ley municipal, en el que se determina la asistencia de los señores concejales y asociados.

El alcalde tomó cuenta del ruego, haciendo al pediccionario algunas consideraciones con respecto a la benevolencia que ha de tenerse con los compañeros en estos casos.

El señor Soler explicó la labor de los asociados, diciendo que la gestión de ellos es obstruccionista, y si puramente ciudadana.

Se levantó la sesión a las tres menos cuarto de la tarde.

Los tranvías

Tranvías, señor Ballester, ha interesado de la dirección de la Compañía sean colocados en los coches descubiertos de la línea del Gran los cristales que en años anteriores han llevado los mismos, habiendo recabado de dicha Dirección que sean inaugurados este año en los primeros días del mes entrante.

ESPERANTO

Ha visitado nuestra Redacción el señor Percy T. B. Hudson, de nacionalidad australiana, que va recorriendo los mis apartados países, en viaje de propaganda esperantista, después de haber asistido a los últimos Congresos celebrados en Dresden, Praga, Budapest, etc.

Dicho señor, que da la vuelta al mundo por cuarta vez, ha visitado al presidente del Instituto de Idiomas de esta Universidad, señor Ribas, para felicitarle, en nombre de los esperantistas de su nación, por la iniciativa de dicho señor para establecer en nuestro primer centro docente una clase de dicho idioma auxiliar.

Alicante

La corrida de Orihuela

La corrida patriótica, organizada para mañana domingo en Orihuela, ha sido aplazada para el domingo 6 de Noviembre.

El origen de esta suspensión lo da el Gallo, negándose ahora a hacer firme el compromiso que adquirió de tomar parte en esa corrida. Por lo tanto, el cartel sufre modificación, quedando de esta forma, para tomar parte en esa corrida Martín Vázquez, Saleri y Almansero, que matarán ganado de Antonio Flores, de Sevilla.

Huelga de huertanos

En Callosa de Segura se han declarado en huelga los huertanos de toda aquella zona. Solicitan aumento en los jornales. Se ha reconcentrado la guardia civil para prevenir cualquier posible alteración del orden.

La compañía de Llano

En el teatro Principal ha debutado, con éxito, la compañía dramática de Luis de Llano, que inaugura la temporada de invierno en aquel teatro.

Madrid

Cierre de la Bolsa

Madrid, 31.

por 100 interior. 66 25

por 100 interior fin mes. 66 25

Madrid

Cierre de la Bolsa

Madrid, 31.

por 100 interior. 66 25

por 100 interior fin mes. 66 25

Madrid

Cierre de la Bolsa

Madrid, 31.

por 100 interior. 66 25

por 100 interior fin mes. 66 25

Madrid

Cierre de la Bolsa

Madrid, 31.

por 100 interior. 66 25

por 100 interior fin mes. 66 25

Madrid

Cierre de la Bolsa

Madrid, 31.

por 100 interior. 66 25

por 100 interior fin mes. 66 25

Madrid

Cierre de la Bolsa

Madrid, 31.

por 100 interior. 66 25

por 100 interior fin mes. 66 25